



被FBI调查是否为俄工作? 特朗普怒了

连发多条推文回怼:调查“毫无理由且没有证据”

美国总统唐纳德·特朗普1月12日援引《纽约时报》一篇报道,批评美国联邦调查局(FBI)针对他“毫无理由”地发起调查。那篇报道说,联邦调查局2017年调查特朗普是否“为俄罗斯工作”,继而“损害美国利益”。

一些资深民主党籍国会议员12日回应,看过报道,将继续推动“通俄”调查。

直接对象

《纽约时报》11日以多名不愿公开姓名的执法人员为消息源报道,特朗普2017年5月解除联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务,联邦调查局数天后针对特朗普启动反间谍调查和刑事调查。

调查内容包括特朗普是否对美国国家安全构成威胁、是否为俄方工作或是否无意中受到俄方影响、“开除”科米是否妨碍司法公正。

报道说,联邦调查局所做调查稍后与司法部特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查合二为一,不清楚前者后来是否仍然继续单独调查特朗普。

米勒团队2017年5月以来调查特朗普的竞选团队在2016年总统竞选期间是否与俄罗斯方面“串通”,没有将调查矛头直接指向特朗普。

“没有证据”

得知消息后大为不满的特朗普12日在社交媒体“推特”连发多条推文,回应说刚从这篇报道中得知他曾经受到联邦调查局调查,指认调查“毫无理由且没有证据”,讽刺科米“是小人”。

特朗普的律师、纽约前市长鲁道夫·朱利安尼告诉《纽约时

报》记者,他对调查一无所知。朱利安尼同时强调,距离联邦调查局发起调查已经一年半,特朗普方面没有听到任何风声,对方显然“什么也没发现”。

《纽约时报》在报道中提到,联邦调查局没有发布任何证据,显示特朗普曾经秘密接触俄方官员或接受俄方指令。

白宫认定这篇报道“荒谬”;国务卿迈克·蓬佩奥没有直接回应报道,只是告诉美国哥伦比亚广播公司记者,所谓特朗普对美国国家安全构成威胁的想法“可笑”。

政敌要查

这篇报道为民主党人提供了“弹药”。

国会众议院司法委员会主席、民主党人杰罗德·纳德勒说,这一委员会今后数周内将采取措施,以便“更好地了解总统的举动和联邦调查局对总统举动的回应”。

纳德勒在一份声明中说,联邦调查局的严肃性和专业性毋庸置疑,将寻求保护那些“职业调查人员”,免遭特朗普“攻击”。

众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫说他不能回应报道细节,强调这一委员会将继续调查特朗普与俄罗斯之间的“联系”。

特朗普的前私人律师迈克尔·科亨定于2月7日在众议院作证,陈述他所知关联特朗普的“内幕”。在一些媒体看来,这场公开听证会意味着众议院民主党人将调查特朗普以及这名共和党籍总统个人商业利益与俄罗斯方面的关联。

俄方向来否认干预美国选举,认定美方指控毫无根据,是为发起对俄制裁找借口。

■据新华社

图片·新闻



百吉矿业事故被困21名工人均遇难

记者从陕西省神木市政府获悉,1月12日下午,神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故,经核查,当班入井矿工共87人,事故发生后66人安全升井,21人被困。13日早确认21名工人均已全部遇难。目前,事故救援、善后处置和事故调查等工作已全面展开。图为发生事故的陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿(1月13日摄)。

新华社 图

人民币贬值压力缓解 后市或将双向波动

受多重外部因素影响,人民币对美元汇率自9日来连续三日大幅上涨。业内专家认为,最近几个月以来人民币面临的贬值压力有所缓解,后市预计将呈现双向波动特征。

数据显示,1月11日人民币对美元汇率中间价报6.7909,比8日6.8402的中间价累计上涨0.72%。

美国汇盛金融管理公司首席经济学家陈凯丰表示,美联储加息节奏或慢于预期、美元整体贬值以及市场对美国经济增长心存忧虑等因素导致近日人民币对美元升值。

展望后市人民币汇率走势,中国银行纽约分行金融市场部负责人在接受记者采访时表示,目前中国经济正面临结构性调整,同时伴随各类宏观调控政策出台,短期内人民币汇率可能呈现双向波动态势。2019年人民币汇率走势或将主要受中美经贸磋商进展、中国经济基本面和中美欧等主要经济体情况等多重因素叠加影响,市场将在人民币汇率决定机制中发挥更大作用。

■据新华社

“过了腊八就是年” 今年春节比去年“早”了11天

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”1月13日,腊八节,它是大年的开场锣鼓,预示着春节的来临。天文专家表示,今年春节来得有些早,比去年提前了11天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,当前,我国使用的是两种历法,即公历和农历。春节是属于农历中的节日。公历平年有365天,农历平年有354天,比农历少11天,因此过春节有了“提前11天的现象”。但也不能无限制地往前提,提前到了一定程度,就要加上一个闰月,把它“错后”,调整过来,因此也就有了“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。

“这样,如果上一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天左右。”赵之珩说。

按照这样的方法来计算,春节阳历日期的变化也就非常清楚了。2018年(农历狗年)是个农历平年,全年共354天,比公历年少了11天,因而,2019年(农历猪年)春节就要比去年提前11天。去年的春节落在了阳历的2月16日,今年自然就移到了阳历的2月5日。由于2019年(农历猪年)也是平年,全年354天,因此,2020年(农历鼠年)春节就落在了阳历的1月25日。

■据新华社

时代楷模

守护祖国天际线

经天纬地写忠诚

——空军航空兵某旅旅长、空军特级飞行员 蒋井文

蒋井文,空军航空兵某旅旅长,特级飞行员,多次立功受奖,荣获“空军特级飞行员”称号,是全国首批“空中尖兵”,也是空军首批“空中尖兵”荣誉称号获得者。他热爱飞行,刻苦钻研,多次圆满完成重大任务,为保卫祖国领空安全做出了突出贡献。他先后荣立一等功一次,二等功两次,三等功三次,多次荣立个人嘉奖,多次荣立集体嘉奖。

中国空军 人民空军 人民空军 人民空军

中国空军 人民空军 人民空军 人民空军